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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. У сучасному світі ринкові відносини розвиваються зі 

стрімкою швидкістю. Сам процес даного розвитку супроводжується значними 

змінами для підприємств, не виключенням є й зміни у складі джерел забезпечення 

їх фінансово-господарської діяльності. У свою чергу, фінансово-господарську 

діяльність характеризує власний капітал, його величина та структура. 

Важливим елементом започаткування власної справи, так би мовити, 

основою провадження господарської діяльності, в не залежності від її виду, 

являється власний капітал підприємства. Власне, він є джерелом довгострокового 

фінансування, а отже вважається найвагомішим показником діяльності. Також, 

він виконує функції забезпечення самостійності, кредитоспроможності, джерел 

фінансування ризику підприємства тощо. 

Беззаперечним являється той факт, що, за сучасних умов, капітал виступає 

інвестиційним та виробничим ресурсом, об’єктом управління, джерелом доходу 

та чинником, завдяки якому формуються фінансові результати суб’єкта 

господарювання. Зареєстрований капітал відображає величину участі засновників, 

акціонерів, щодо фінансування активів підприємства. Тому, аби покращити 

рентабельність суб’єкта господарювання, максимізувати прибуток, забезпечити 

успішне функціонування підприємства, варто докласти чимало зусиль, досягнути 

ефективної організації та побудови системи ведення бухгалтерського обліку та 

формування звітності. 

В Україні сформована достатньо змістовна та регламентуюча законодавча 

база, щодо ведення бухгалтерського обліку, у тому числі й відображення 

зареєстрованого капіталу. Про важливість ефективного ведення обліку 

зареєстрованого капіталу, свідчать також чималі зміни самої методики його 

ведення. Моделювання альтернативних підходів щодо управління зареєстрованим 

капіталом, та підвищення значущості його показників у проведенні аналізу 

фінансово-господарської діяльності являється не менш важливим. 

Власне сам аналіз вважається безпечним інструментом, завдяки якому 
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зацікавлені користувачі, засновники у тому числі, мають можливість покращити 

якість та надійність прийняття ними управлінських рішень. Здійснення аналізу та 

керування аналітичною інформацією дозволяє знаходити та виправляти помилки 

чи невідповідності даних фінансової діяльності, а також виявляти можливі 

резерви збільшення вартості суб’єкта господарювання. 

Саме тому, для підприємства є важливим вміння правильної, раціональної 

організації облікових процесів та здійснення аналізу, особливо, якщо мова йде 

про капітал підприємства та розрахунки із його засновниками, тому що це 

передбачає за собою отримання необхідної, а що головне, суттєвої  інформації 

щодо власних джерел майна суб’єкта господарювання. Це, у свою чергу, 

підкреслює важливість та актуальність обраної нами дипломної роботи. Тому, аби 

вся ця система обліку та аналізу зареєстрованого капіталу та розрахунків із 

засновниками була ефективною та приносила свій позитивний результат, 

здійснюється низка досліджень, безпосередньо, щодо: покращення організації 

обліку зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками та забезпечення 

чіткого аналізу на результат. 

Дана дипломна робота спрямована на комплексне дослідження облікових та 

аналітичних питань ТЗОВ “Карліт”. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження являється 

зареєстрований капітал підприємства та здійснення розрахунків із його 

засновниками.  

Предметом дослідження виступають методичні та організаційні аспекти 

обліку та аналізу зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є дослідження 

теоретичних аспектів визначення зареєстрованого капіталу та розрахунків із 

засновниками, вивчення організаційно-методичних аспектів обліку 

зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками на прикладі ТЗОВ 

“Карліт”, а також  проведення аналізу зареєстрованого капіталу та розрахунків із 

засновниками. 

Задля досягнення вказаної мети, необхідно виконати ряд поставлених перед 
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нами завдань, а саме : 

– визначити економічний зміст та класифікацію зареєстрованого 

капіталу; 

– розглянути сутність, формування частки та розрахунок із учасниками 

підприємства; 

– вивчити нормативно-правове регулювання обліку формування та змін 

зареєстрованого капіталу та розрахунків із учасниками підприємства; 

– дослідити облікову політику підприємства та визначити завдання обліку 

операцій з формування та змін зареєстрованого капіталу; 

– ознайомитись із організацією синтетичного та аналітичного обліку 

зареєстрованого капіталу на підприємстві; 

– визначити особливості обліку розрахунків із засновниками ТЗОВ 

“Карліт”; 

– проаналізувати складу, структури та динаміки капіталу ТЗОВ “Карліт”; 

– здійснити аналіз зареєстрованого капіталу та рентабельності власного 

капіталу ТЗОВ “Карліт”; 

– розробити шляхи вдосконалення управління капіталом ТЗОВ “Карліт”. 

Стан наукової розробки. Питанням обраної нами дипломної роботи 

займалося чимало науковців та вчених-економістів, адже воно є доволі цікавим та 

надважливим у процесі господарської діяльності. Серед списку таких вчених 

хотілося б виділити: Ф.Ф. Бутинець, О.І. Бідник, Є.В. Мних, З.В. Задорожний, 

Я.Д. Крупка, І.Й. Яремко, І. Фішер, О.Г. Біла, , В.В. Сопко, Дж. С. Мілль, та 

багато інших зарубіжних та вітчизняних економістів. Та попри їхню плідну працю 

та наукові доробки, все ж залишаються питання на доопрацювання та 

детальнішого вивчення, що ми, власне й спробуємо розкрити у розділах нашої 

дипломної роботи. Адже, попри вивчення їхніх наукових праць, бачимо недоліки 

у практичних аспектах застосування знань та навичок у процесі діяльності, що, 

власне, й зумовлює актуальність обраної теми. 

Методи дослідження. У процесі вивчення обраної теми, нами було задіяно 

наступні методи дослідження: спостереження, системний аналіз, порівняння, 
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узагальнення, аналіз, аксіоматичний метод. розрахунково-конструктивний, 

графічний. Вказані методи посприяли змістовному вивченню питання обліку і 

аналізу зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками. 

Практичне значення одержаних результатів. Практичне значення полягає 

у оцінці ефективності діяльності досліджуваного підприємства та розробці етапів 

проведення аналізу його діяльності. Виявлені нами результати можуть бути 

застосованими ТЗОВ “Карліт” з метою поліпшення його роботи та здійснення 

ефективного використання власного капіталу.  

Структура роботи. Дана дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, кожен із яких містить по три підрозділи, висновку, списку використаних 

джерел та додатків. 

Основний зміст викладено на 62 сторінках друкованого тексту. Робота 

містить 17 рисунків, 12 таблиць та 4 додатків. Список використаної літератури 

налічує 46 джерел.  
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 “Теоретичні аспекти визначення зареєстрованого капіталу 

та розрахунків із засновниками” визначено економічний зміст та класифікацію 

зареєстрованого капіталу. Розглянуто сутність, формування частки та розрахунок 

із учасниками підприємства. Вивчено нормативно-правове регулювання обліку 

формування та змін зареєстрованого капіталу та розрахунків із учасниками 

підприємства. 

У розділі 2 “Організаційно-методичні аспекти обліку зареєстрованого 

капіталу та розрахунків із засновниками на прикладі ТЗОВ “Карліт” ” 

досліджено облікову політику товариства та визначено завдання обліку операцій з 

формування та змін зареєстрованого капіталу. Здійснено ознайомлення із 

організацією синтетичного та аналітичного обліку зареєстрованого капіталу 

товариства. Визначено особливості обліку розрахунків із засновниками ТЗОВ 

“Карліт”. 

У розділі 3 “Аналіз зареєстрованого капіталу та розрахунків із 

засновниками ТЗОВ “Карліт” ” проаналізовано склад, структура та динаміка 

капіталу ТЗОВ “Карліт”. Здійснено аналіз зареєстрованого капіталу та 

рентабельності власного капіталу ТЗОВ “Карліт”. Розроблені шляхи 

вдосконалення управління капіталом ТЗОВ “Карліт”. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, підводячи підсумки отриманих результатів дослідження обліку і 

аналіз зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками товариства з 

обмеженою відповідальністю “Карліт”, хочемо зазначити, що в ході проведеної 

нами роботи ми досягнули поставленої перед нами на початку нашого 

дослідження мети, а саме: дослідили теоретичні аспекти визначення 

зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками, вивчили організаційно-

методичні аспекти обліку зареєстрованого капіталу та розрахунків із 

засновниками на прикладі ТЗОВ “Карліт”, а також  здійснили результативний 

аналіз зареєстрованого капіталу та розрахунків із засновниками.  

Досягнувши поставленої мети нами також було виконано ряд окреслених 

завдань. Детальніше по кожному з них далі. 

1. У процесі нашого дослідження нам вдалося визначити економічний зміст 

та класифікацію зареєстрованого капіталу. Власний капітал – це частка тих активів, 

які залишаються у підпорядкуванні підприємства, після відрахування його зобов’язань . 

Також приходимо до висновку, що зареєстрований капітал є основною, 

незамінною складовою при створенні суб’єкта господарювання. Адже, щоб 

започаткувати будь-яку справу, необхідно для початку в неї вкластися, 

матеріально, у першу чергу. 

2. Нами було розглянуто сутність, формування частки та розрахунок із 

учасниками підприємства, яка свідчить, що в момент формування суб’єкта 

господарювання, між учасниками підприємства та, власне, самим підприємством, 

виникають двосторонні відносини. Це свідчить про те, що учасники зобов’язані в 

повній мірі розрахуватися із підприємством, щодо всіх внесків до статутного 

капіталу, а підприємство –  повинне сплачувати учасникам  дивіденди. 

Засновники підприємства можуть самостійно визначати, який розмір 

статутного капіталу матиме їхнє товариство, оскільки його мінімальний розмір – 

не обмежений. Кожен із засновників товариства зобов’язаний у повному обсязі 

внести свою частку протягом шести місяців із моменту реєстрації ТОВ на 
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державному рівні. Виключенням є, якщо інші терміни прописані у Статуті 

підприємства. 

3. Слідом ми вивчили нормативно-правове регулювання обліку формування 

та змін зареєстрованого капіталу та розрахунків із учасниками підприємства. 

Як відомо, правове регулювання щодо обліку зареєстрованого капіталу 

підприємства здійснюється як на макро- так і на мікрорівні.  

Щодо макрорівня, то сюди належать Закони України, кодекси, різні 

національні стандарти та нормативні акти тощо. Господарський та Цивільний 

кодекси передбачають власне саму процедуру формування статутного капіталу 

товариств, різних організацій, підприємств. Мікрорівень – це певні установчі 

документи та акти підприємства, і відповідно правилам і порядкам, які прописані 

у цих документах, підприємство повинне дотримуватися і слідувати у ході своєї 

діяльності. 

4. Дослідивши облікову політику підприємства та визначивши завдання 

обліку операцій з формування та змін зареєстрованого капіталу, ми дізналися, що 

ТЗОВ “Карліт” немає у своєму розпорядженні сформованої облікової політики, 

саме тому нами було вивчено практику формування облікової політики інших 

товариств з обмеженою відповідальністю і на основі цих досліджень розроблено 

рекомендації щодо формування такого регламентного документу ТЗОВ “Карліт”. 

Що стосується розрахунків із учасниками, то тут доречна так звана 

дивідендна політика. Дивідендна політика має на меті оптимізувати пропорції 

розподілу чистого прибутку на виробничий розвиток та дивіденди задля 

збільшення ринкової вартості товариства. 

5. Нам вдалося ознайомитись із організацією синтетичного та аналітичного 

обліку зареєстрованого капіталу на підприємстві.  

Загалом, синтетичний та аналітичний облік зареєстрованого капіталу 

товариства здійснюється на хорошому рівні. Щодо обліку статутного капіталу, то 

він ведеться по аналітиці на трьох засновників товариства: Дмитрів Я. В. – із 

часткою в 61%, Медзвецкас Ромас – із часткою в 20% та Кабутавічюс Віргінтас– 

із часткою в 19%. Внесками були як необоротні так і оборотні активи товариства. 
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Зареєстрований капітал сформований за всіма нормами чинного законодавства. 

Сума статутного капіталу товариства складає 1000,00 грн. 

6. Також нам вдалося визначити особливості обліку розрахунків із 

засновниками ТЗОВ “Карліт”. Першою особливістю обліку розрахунків з 

учасниками можна вважати наступне: при виплаті дивідендів засновникам, 

товариство зобов’язане виплатити авансовий внесок із податку на прибуток. 

Мається на увазі, що авансовий внесок у вигляді 18 % не утримується, так би 

мовити, із середини дивідендів, а нараховується на суму виплачуваних дивідендів. 

Даний внесок товариству необхідно виплатити до бюджету до або під час виплати 

дивідендів засновникам. 

Також ми хотіли б звернути увагу на певні особливості, які виникають в 

обліку при розрахунках з учасниками, коли товариство оголошує про ліквідацію. 

Основна особливість, яка виникає – величина коштів, яку повертають учасникам, 

відрізняється від тієї номінальної величини, яку вони вносили на початку. З 

огляду на те, що успішний, прибутковий бізнес ліквідують дуже зрідка, за якихось 

певних нюансів, то відповідно, що суми, які повертають засновникам під час 

ліквідації, значно менші від сум зроблених ними внесків. 

7. Здійснивши аналіз складу, структури та динаміки капіталу ТЗОВ “Карліт” 

бачимо, що за чотири роки діяльності товариства, величина власного капіталу, в 

абсолютному відхиленні, зменшилася на 247.5 тис.грн., що у відсотковому 

становить -0.8%. Найбільша питома вага зареєстрованого капіталу товариства 

була у 2020р. – 77%, від суми всього власного капіталу, а найменша – у 2018р. – 

всього 0,4%. 

У силу своєї діяльності, такі показники складу, структури та динаміки 

власного капіталу ТОВ “Карліт”, зокрема зареєстрованого капіталу, вважаємо 

цілком прийнятними. Проте, завжди є куди рости і прагнути кращого результату, 

адже важливо аби власні джерела формування майна переважали запозичені, але 

детальніше про це розберемо у наступному пункті даного розділу. 

8. Проаналізувавши зареєстрований капітал та рентабельність власного 

капіталу ТЗОВ “Карліт”, можемо сказати, що власний капітал товариства 
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переважав залучений у 2018 році (власний – 249,5 тис.грн., залучений – 64,6 

тис.грн.) та у 2020 році (власний – 1,3 тис.грн., залучений – відсутній). Це 

свідчить про нормальне функціонування товариства та являється позитивним 

фактором. Із розрахунків бачимо, що рентабельність власного капіталу ТОВ 

“Карліт” у 2021 році значно покращилася у порівнянні із попереднім роком 

діяльності.  Здійснений аналіз показує, що ТОВ “Карліт”  має достатньо 

потенціалу для збільшення величини власного капіталу. Проте, отриманого 

результату все ще не достатньо, адже на разі, зростання власного капіталу 

забезпечує збільшення чистого прибутку, який  потім спрямовується на 

нерозподілений прибуток товариства.   

9. Нами було розроблено шляхи вдосконалення управління капіталом ТЗОВ 

“Карліт”. Використовуючи запропоновані нами заходи та методи щодо 

поліпшення процесу управління капіталом, які сприятимуть покращенню 

ефективності використання цього капіталу на практиці, товариство в перспективі 

може налагодити політику щодо управління своїм капіталом. Це в свою чергу 

забезпечить безперебійний процес надання своїх послуг товариством, фінансову 

стабільність, максимальну платоспроможність і що найважливіше – забезпечить 

отримання максимальної фінансової вигоди від діяльності – прибутку.  
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